■ С днём рождения, университет!

НИУ «БелГУ» исполнилось 137 лет. К этой дате было приурочено открытие на площадке перед его старым корпусом на улице Студенческой памятника А. И. Солженицыну - русскому писателю, общественному деятелю, лауреату Нобелевской премии в области литературы «...за нравственную силу, почерпнутую в традициях великой русской литературы».





Присутствовавший на торжественной церемонии открытия памятника губернатор

жественной церемонии открытия памятника губернатор Е. С. Савченко назвал это событие знаменательным и выразил надежду, что на аллее Нобелевских лауреатов появятся и другие скульптурные сооружения — в память Иосифа Бродского и Бориса Пастернака.

Можно ли было раньше, в годы гонения А. И. Солженицына, подумать, что когда-нибудь в стране ему будут открывать памятники, ему, этому бунтарю, который высказал мысли, крайне неудобные всему существующему строю? Времена меняются, не меняется лишь правда. А то, что на Белгородчине появился первый в стране памятник великому человеку, глубоко символично. А. И. Солженицын - человек великого мужества, его стремление к правде было сильнее угроз, арестов, пыток и оскорблений. Нельзя не сказать о другой черте этого человека – сострадании. Он бесстрашно защищал права людей, их будущее, за что, собственно, и подвергался гонениям.

Создатель памятника скульптор А. А. Шишков рассказал о том, что очень тщательно продумывал все детали своего творения, стремясь передать не только облик, но и внутреннее состояние писателя. А. И. Солженицын сидит на табурете, этом неизменном атрибуте тюремного быта, на ногах простые грубые ботинки (кто читал произведения великого писателя, знает, как дороги они были людям, выживавшим в нечеловеческих условиях заключения). Одежда - демократичная, свободно облегает тело. На коленях Александра Исаевича лежит книга, а взгляд устремлен вперед. Это человек-мыслитель, ему есть что сказать будущему поколению.

Губернатор Е. С. Савченко вспомнил о своей встрече с великим писателем, пожалев о том, что она была недолгой.

 Мы говорили о проблемах местного самоуправления.
 Александр Исаевич уделял очень большое внимание общественно-политической жизни, – рассказал Е. С. Савченко.

Глава региона пожелал студентам читать Солженицына, его публицистические работы и художественные произведения, заставляющие думать

мать.
В день рождения вуза студенты получили еще один замечательный подарок — общежитие, да какое! Это десятизтажное современной конструкции здание невольно привлекает внимание изящным изгибом крыши, яркими красками стен, поблескивающими стеклами окон. Новый студенческий дом красив не только снаружи. Уютные двухкомнатные секции квартирного типа

выполнены по самым современным стандартам. Есть в общежитии и комнаты для самостоятельной подготовки. А vстал - иди в тренажерный зал, их тут два - для юношей и девушек. В общем же проект общежития предусматривает строительство двух десятиэтажных блоков общей площадью 20 тысяч квадратных метров, где будет проживать тысяча студентов. Кроме того, скоро на территории университета появятся стадион и две спортивные площадки.

О большой ответственности, о задачах, решать которые предстоит молодому поколению, напомнил губернатор Е. С. Савченко.

 Заселяйтесь, учитесь и не забывайте, что вы будете повышать конкурентоспособность Белгородской области,
 напутствовал студентов глава региона.

Значимость Белгородского государственного университета в жизни Белгорода подчеркнул глава администрации города С. А. Боженов.

В завершение церемонии студентам был вручен символический ключ от дверей нового общежития.

Затем в концертном зале университета состоялось награждение победителей конкурса профессионального мастерства НИУ «БелГУ» по результатам работы в 2012—2013 учебном году. Завершилось празднование славной даты большим праздничным концертом

С. СТАРИКОВА.

На снимке: губернатор E. С. САВЧЕНКО на торжествах в честь 137-й годовщины НИУ «БелГУ»; памятник А. И. Солженицыну – работа скульптора А. А. Шишкова; новое общежитие университета.

Фото автора.